

经济新闻 | 要闻



去年全省GDP同比增长8.9%

人均可支配收入超1.5万元

昨日,河南省统计局发布2014年全省国民经济运行情况。初步核算,全省生产总值34939.38亿元,按可比价格计算,比上年增长8.9%,高于全国1.5个百分点。
郑州晚报记者 赵柳影

GDP增速 低于年初9%的目标

根据发布数据,2014年,全省生产总值34939.38亿元,按可比价格计算,比上年增长8.9%。分产业看,第一产业增加值4160.81亿元,增长4.1%;第二产业增加值17902.67亿元,增长9.6%;第三产业增加值12875.90亿元,增长9.4%。

记者查询2014年全省一季度、上半年及前三季度的GDP增速,分别为8.7%、8.8%、8.5%,呈现出前高后低的态势。如此看来,8.9%的全年增速,2014年最后一个季度强劲发力。

在今年年初,河南省社科院曾提出,2014年我省的目标是“在优化结构、提高质量效益的基础上,生产总值增长9%以上”。目前来看,“保9”的目标并没有完成。

粮食总产量达到1154.46亿斤

分行业看,去年,全省粮食产量实现“十一连增”,粮食总产量达到1154.46亿斤,连续4年超过1100亿斤,占全国总产量的9.5%。全省规模以上工业增加值比上年增长11.2%,比前三季度提高0.2个百分点,比全国平均水平高2.9个百分点。

固定资产投资保持较快增长但增速放缓。全省固定资产投资30012.28亿元,比上年增长19.2%,高于全国3.5个百分点,但同比回落4个百分点。

居民人均可支配收入超1.5万元

2014年,全省居民消费价格(CPI)比上年上涨1.9%,低于全国0.1个百分点。

全省城镇居民人均可支配收入24391.45元,增长8.9%,扣除价格因素实际增长6.8%;农民人均纯收入9416.10元,增长11.1%,扣除价格因素实际增长9.4%。根据城乡一体化住户调查,全省居民人均可支配收入

对于市民最为关心的房地产数据。2014年,全省房地产开发投资4375.71亿元,增长13.8%,其中,住宅投资3289.20亿元,增长16.3%。房屋新开工面积10586.54万平方米,下降15.1%,其中,住宅新开工面积8079.35万平方米,下降19.7%。商品房销售面积为7879.67万平方米,增长7.8%,其中,住宅销售面积7009.09万平方米,增长6.8%。商品房销售额3440.58亿元,增长11.9%,其中,住宅销售额2739.71亿元,增长8.9%。

15695.18元,增长10.5%,扣除价格因素实际增长8.4%。

据人社部门统计,全年城镇新增就业144.2万人,同比增长0.7%;农村劳动力新增转移就业82万人。农村劳动力转移就业总量达到2742万人,其中省内就业1590万人,省内就业人数继续超过省外转移人数。

华为智能手机销售 突破7500万部

通信设备厂商华为27日发布的2014年全球消费者业务市场业绩报告显示,2014年其智能手机出货量超过7500万部,同比增长45%,消费者业务全年销售收入122亿美元,首次突破百亿美元大关,同比增长30%。

当天发布的2014年年报显示,华为消费者业务终端产品总出货量达到1.38亿部,同比增长7.8%。其中,智能手机出货量超过7500万部,同比增长45%。中高端智能手机出货量占比大幅上升,达到了18%。

报告显示,作为中国本土手机产业的领军品牌,华为去年出货量和销售收入在全球市场均实现了显著增长。其中,中东和非洲区域实现同比增幅254%,亚太区域实现同比增长122%,拉美区域实现同比增长104%,欧洲实现同比增长77%。

华为消费者业务营销副总裁邵洋表示,2015年,华为消费者业务将目光重点放在海外市场,夯实在中高端智能手机市场的地位,并冲击出货量1亿部的目标。
据新华社

我国工业经济运行平稳健康

工业和信息化部27日发布的2014年全年工业通信业发展情况显示,在经济新常态大背景下,去年我国工业增速从高速增长转向中高速,全国规模以上工业增加值同比增长8.3%,工业经济实现了平稳健康有效的运行。

工信部统计显示,2014年,全国规模以上工业增加值同比增长8.3%,其中制造业同比增长9.4%。分行业看,电子制造业增长12.2%,装备制造业增长10.5%,消费品工业、原材料工业分别增长8.4%和8.3%;从效益看,2014年1至11月,规模以上工业企业实现利润同比增长5.3%,其中制造业尤为突出,实现利润增长9%。在41个工业大类行业中,33个行业利润总额同比增长。

此外,去年国家科技重大项目陆续实施,在超级计算机、百万千瓦核电装备、大型飞机等方面取得了新的重大突破。2014年,高技术制造业同比增加12.3%,快于工业整体增速4个百分点;去年全年累计生产8.39万辆新能源汽车,同比增长近4倍。我国工业发展动力正从传统增长点转向新增长点,新兴产业保持良好发展态势。
据新华社

口岸“建”到外贸企业家门口

郑州海关通关监管一体化改革启动 河南企业通关时间从一两天缩短到一个多小时

以后,省内外贸企业办理进出口业务,再也不用两地奔波、申请转关,只需在电脑上鼠标轻点,即可实现一次申报、一次查验、一次放行。昨日,郑州海关发布消息,河南省内通关监管一体化改革已正式启动,这相当于将我省的郑州机场、郑州铁路东站两个口岸通过智能通关一体化平台,“建”到了我省所有外贸企业的家门口。
郑州晚报记者 肖雅文

高信誉外企属地申报可直接口岸提货

据郑州综合保税区海关备案核销科温治宇介绍,郑州海关通关监管一体化改革是指围绕河南省机场、铁路两个口岸,将我省境内10多个海关的通关、查验现场通过智能的通关一体化平台结合成一个整体,让货物在我省关区内实现快速通关、自由流转,具体包含两种模式。

一种是多点报关,口岸验放,现在全省6300多家经过海关认证,信誉度比较高的外贸企业,可以在我省境内实现属地申报、属地放行以及属地申报、口岸验放。即企业只要在所属地海关进行了申报,出口货物到郑州机场、郑州东站可以直接放行离岸,进口货物可以直接在口岸提货。对于高资信企业,也可以申请采用企业自有车辆运输,不

再强制企业必须使用海关监管车辆。这项改革可以大幅提高企业的通关效率,并降低企业的物流成本。

另外一种则是关港联动模式,这项改革模式适用于我省所有外贸企业。即企业的进出口货物经过申报,出申报地关区时,要通过智能联网的卡口加上电子关锁,到目的地关区时再解锁放行。海关可以通过电子关锁对车辆进行全程的GPS定位,车辆行驶路程、大概时间、货物重量也会通过信息化传递到目的地所在关区,实现无缝对接。

省外业务转关量可减少一半以上

“今天上午10点多我们在电脑上向郑州综保区海关提交了申报,这才一个多小时就可以直接将昨晚到达的货物拉回去了。”昨日上午,在郑州机场海

关国际货运站,富士康企业负责通关业务的刘富娟高兴地告诉记者,以往他们所进出口的货物都需要在郑州综合保税区海关和郑州机场海关分别进行报关和转关,等于需要办理两个报关手续,要等一到两天的时间。

郑州机场海关监管科工作人员告诉记者,改革启动后,郑州机场海关的省外业务转关量可减少一半以上,省内进出口企业的转关业务则可基本取消。在郑州机场从事报关代理的某公司负责人王玉军则表示,改革启动后业务办理更便捷,他们能节省帮助企业办理通关手续的人员。另外,现在我省正在大力发展航空经济,企业通关时效的提高对走空运的外贸企业来说是相当大的利好,也会使郑州机场的货物集散发展更为迅速。

我国将对电池、涂料 征收4%消费税

财政部、国家税务总局27日对外发布通知称,为促进节能环保,经国务院批准,自2015年2月1日起对电池、涂料征收消费税。

根据两部门发布的《关于对电池、涂料征收消费税的通知》,自2015年2月1日起,将电池、涂料列入消费税征收范围,在生产、委托加工和进口环节征收,适用税率均为4%。

通知明确,原电池、蓄电池均在征收范围之内;但对部分类型电池免征消费税,包括:无汞原电池、金属氢化物镍蓄电池(又称“氢镍蓄电池”或“镍氢蓄电池”)、锂原电池、锂离子蓄电池、太阳能电池、燃料电池和全钒液流电池。

通知还明确,2015年12月31日前对铅蓄电池缓征消费税;自2016年1月1日起,对铅蓄电池按4%税率征收消费税。

此次对电池、涂料征收消费税,是今年消费税改革的内容之一。财政部部长楼继伟在此前召开的全国财政工作会议上表示,今年将进一步调整消费税征收范围、环节、税率,把高耗能、高污染产品及部分高档消费品纳入征收范围。
据新华社